

70岁老大爷跑到邻居家当“保姆”

扬州仪征“金牌好邻居”: 40多年互相照顾从没红过脸

杨玉宝和何继忠做了40多年的邻居,在外人看来,两家人比亲兄弟还亲。今年2月26日,杨玉宝的妻子秦忠兰摔伤,何继忠的妻子李学华得知后,不顾自己比秦忠兰年纪大,硬是把她从三层楼上背下,打车送到医院。杨玉宝患过中风,半边身子动不了,饮食起居全靠家人照顾。妻子住院后,邻居何继忠索性住进杨家,做饭、洗衣、擦地板,啥都帮着干,当起了全职“保姆”。

现代快报见习记者 宋体佳 通讯员 余祥



右边是何继忠,左边坐着的是杨玉宝
现代快报见习记者 宋体佳 摄

邻居的饮食起居他包了

杨玉宝,60岁,妻子秦忠兰61岁;何继忠,70岁,妻子李学华68岁。这两户人都住在扬州仪征一小区,非亲非故,只是普通邻居。不过,只要提起这两家人,小区里的居民都说:“他们跟亲兄弟一样。”

而在杨玉宝自己看来,邻居老何简直比亲兄弟还亲。40多年来,两家人从未红过脸,家里遇到事情,赶来帮忙的总少不了老何一家。

“小宝子,来吃饭了,今天给你弄点鸡肉,你尝尝好不好吃。”昨天中午,现代快报记者赶到老杨家里时,老何刚把午饭端来。由于女儿远嫁上海,老杨生病后,饮食起居都由妻子照顾。最近妻子也住院了,老杨的生活就成了问题。老何主动承担下照顾老杨的重任,老两口年纪大了,腿脚不便,原先一日三餐都是在楼下车库里做的。如今,为了方便照顾邻居,老两口特意把锅灶都搬到了楼上。“端菜、端汤又不能一次端完,跑几趟饭菜就凉了。搬到上面就方便多了,饭菜不会凉,也少跑路。”老何笑着说。

从秦忠兰摔伤住院那天算起,前后一个多月,老杨的饮食起居都是由老何夫妇负责。老杨患有高血压,老何就让妻子少做点油腻的食物,“多做点鱼。”此外,洗衣服、拖地,甚至是擦马桶,全被老何包下了。

担心邻居夜里出事,老何还干

脆住进老杨家里。老杨爱干净,每隔两三天,老何都给他擦擦身子洗洗澡,指甲长了,老何也会给他修剪。

68岁的她,背着人就跑

说起妻子出事时的情景,老杨记忆犹新。2月26日那天,妻子秦忠兰灌满了一瓶开水,打算拎到屋里。没想到,水瓶盖突然掉了,开水从倾斜的瓶口洒了出来,秦忠兰没注意一脚踩了上去,摔倒在地。

“三婶,三婶,家里出事了!”见妻子摔倒总也爬不起来,老杨赶紧喊老邻居来帮忙。正在楼下洗衣服的李学华和丈夫老何一块儿跑上来,见秦忠兰躺在地上,李学华将羽绒服一脱,将秦忠兰背起来就往楼下跑。老杨家住在3楼,已经68岁的李学华硬是把100多斤的秦忠兰背到楼下,之后还一路跑了200多米将她送到小区门口,然后打车一起去了医院。

“我让丈夫背,他不好意思,当时也没感觉,后来我发现自己腿酸得不得了。”谈起当天的情况时,李学华笑称老伴“太保守”。

40多年的动人邻里情

让老杨感动的,远不止这些。2007年10月份的一天,正在菜场买菜的他突发脑溢血倒地,虽然经抢救保住了性命,但从那以后,老杨几乎丧失了行动能力,大部分时间只能在家里呆着。

为了给这个老邻居解闷,老何经

常过来串门,说长道短,把外面发生的事情说给老杨听。有时候见邻居家里事情多,他也帮着干,时常推着老杨到外面走走看看。因为这个老邻居的陪伴,老杨的日子也有了味道。

一年前,老何跟老杨商量,说服他利用楼下车库开了一间棋牌室。这棋牌室说是老杨家的,但老何也没少花心思,经常帮着烧水、打扫不说,有时候还特意找人到棋牌室打牌。秦忠兰住院的这一个月,棋牌室的打点更是完全落在了老何的头上,邻居知道老杨家有困难,也都想着办法帮忙,几个没事的牌友,经常约了过去打牌。开门、关门、烧茶,所有的事情忙活完后,老何就把钱一分不少地送到老杨手上。

两家人虽然在这个小区只住了10年,但早在上世纪七十年代,他们就住在斜对门,算到如今,已经做了40多年的邻居了。自打在一起相处,两家人的关系就一直很融洽,从未红过脸。因为关系好,两家人虽无血缘关系,却也以亲属相称。老杨尊称老何为“三叔”,老何叫老杨“小宝子”。一晃40多年,谈起和老邻居的关系,老何说:“也没发生啥大事,就这么平平淡淡的过来了。”

昨天中午,采访完老杨、老何后,现代快报记者赶至当地医院,找到正在住院的秦忠兰。她说,因为有老何这一家好邻居,住在医院里也从未担心过。40多年来,老邻居给了很多帮助,令他们感激不已。

MPA可以调剂到MBA,你知道吗?

现代快报学院协助调剂热线 025-58598157

现代快报学院

江南

往事

忆烟雨江南

醉半许自醉

品悠悠往事

饮一口好酒

品往事·忆江南



水井坊

025/84783571

诚征合作经销商

四川水井坊股份有限公司 荣誉出品

